

春游牛首看来是个梦

防火封山让许多慕名而来的游客扫兴而归

“春牛首,秋栖霞”,春天一来,到牛首山踏青观古,秋天一到,去栖霞山登高看叶,这几乎成了南京人的一种风俗。然而近日,许多本地和外地游客来到牛首山时,却被禁止通行的横杆挡住了,一问才知道,原来为了森林防火,禁止游人进山。许多游客只能乘兴而来,败兴而归。



通向牛首山的道路被封死 快报记者 薛林 摄

封山扫了游客兴致

前天上午,记者来到位于南京市江宁区佛城西路附近的牛首山风景区入口处,在进山的路口,恰好遇到从西安来游玩的三名游客,其中一名游客面带愠色:“我们大老远过来,却把山封了,还叫什么春牛首?”

这三名游客都是西安人,这次专程从西安来到南京旅游,三天时间里,他们已经逛过了中山陵、总统府等地。听说牛首山风景区非常不错,还有岳飞抗金留下的历史古迹,他们便兴冲冲地赶了过来。

然而,当他们到达牛首山风景区门口时,却看到马路中央,拦着一根长竹竿,车辆无法通行。旁边竖着一块牌子,上面写着:“接江宁区政府通知,我场从2006年

11月4日至2007年4月30日,封山防火。”

东善桥林场的职工告诉记者:“牛首山林场封山已有很长时间了。”据了解,从2002年起,林场就对牛首山进行了封山。这些年来,牛首山风景区失了好几场火,为了防火,江宁区政府下了封山令。

“这么大的风景区封了,游人不来参观,你们的收入怎么办?”记者问道。“这个我们不管,我们只负责围挡上山的路,林场和山上的景点不是一个部门的,他们是他们,我们归我们。”这名职工这样告诉记者。

依然有人偷偷上山

短短20分钟内,好几批游客来到这里,都被挡在入口处。游客们纷纷抱怨,没有接到任何通知和公告,但最后只能打道回府。

随后,记者坐车围着牛首山风景区绕了两圈,发现四条进入牛首山的大路都被围挡起来。

“别看他们围挡,我们照样能带游客进山!”在牛首山西侧一个入口处,一名村民悄悄告诉记者,并一再嘱咐别声张。当记者提出要进山里转一圈时,该村民爽快地答应了。

在山上,山路边到处都是烟头和瓜果纸屑。“挡也没用,想上山还不容易?你把路封了,游客照样可以从牛首山西北面的雨花台区爬上山,你也没法管呀!”村民向记者透露了上山的秘密。

在弘觉寺山顶,记者遇到4名南京航空航天大学的学生。他们刚来的时候也被挡在山下,经过向附近村民打听,终于找到了上山的通道。

旅游景点生意惨淡

在牛首山山脚下,爱国主义教育基地——郑和墓、郑和纪念馆里,记者看不到一个游客。景点的工作人员说:“已封了3个多月,连一个游客都见不到,还卖什么门票!”

“旅游景点要吸引游客,林场要防火,看起来双方似乎都有自己的理由。”江宁区文化部门相关人士在接受记者采访时认为,牛首山景区的文物归文化部门管理,而牛首山上的树木归属东善桥林场管,两个部门互不相干,就造成了现在这个局面。

有关人士认为,中山陵也是国家风景区,但从没有封山封路,“不要因为病从口入,就不吃饭了。有关部门应对牛首山做出一个整体规划管理方案,开放牛首山,这才是当务之急。”快报记者 薛林

奥体大街上藏着不少“陷阱”

快报讯(记者 赵守诚)宽阔的奥体大街上,竟藏有不少“定时炸弹”——街面上地砖被撬,出现一个个小坑。昨天上午,骑助力车的市民傅华军不幸误陷坑中,跌得头破血流,身上的羽绒服撕出个大口子,助力车也严重受损。

昨天上午9时30分,住在奥体大街宋都·奥体名座的傅华军出门办事,谁知上奥体大街骑了不到100米,在紫金西区中央2号楼门前突然“马失前蹄”,前轮先是栽入路面一个小坑中,弹上来后又撞上一块破碎的地砖,车子翻倒,“啪”的一声,傅华军也跟着飞了出去,重重地摔在地面上,头上鲜血直流,身上的衣服和背包都撕破了。他忍痛爬起来,但拦了半天也不见一辆的士,最后喊来朋友的车,送他到医院。可问来问去,周围没有医院,只好跑到地处南湖的省第二中医院做了清创处理。

傅华军说,在昨天倒霉的遭遇中,有3件事特别令他郁闷:一是受伤后拦了半小时却一辆的士也看不到,南京河西新城太冷清,出租车不愿跑;二是医院难找;三是大街坑洼不平,没人管。

对傅华军摔伤一事,河西新城建设指挥部工程处马佩书处长十分重视。他承认工作有不到位的地方,道路建好投入使用就应加强养护。虽然傅华军是在铺设地砖的人行道上骑车摔伤,但本着帮助弱者原则,他们愿意协商配合,妥善处理此事。

我爸不是送给你们虐待的

老年公寓护理员捆绑七旬老人,造成其腕部受伤

位于小心桥东街42号的老年公寓内,75岁的毛老汉身患褥疮数月,护理员为了护理方便,竟用绳索将老人的手腕绑在轮椅上,造成老人手腕部挫伤,伤口宽近1厘米。昨天上午,毛老汉的女儿泪流满面:“我们把老人送到公寓,是让你们好好照顾的,不是让你们虐待的!”

老人手腕伤痕累累

昨天上午10点多,在大女儿毛女士陪同下,毛老汉到南京市第一医院救治。抬起毛老汉的右手,记者清楚地看到,右手腕部位呈环状伤痕,伤痕宽近1厘米,伤口处有斑斑血丝,伤痕周围则呈青紫色。

毛女士一边抹泪一边说:“护理员太狠心了!这些伤就是护理员用绳子捆绑造成的,你看,捆得多狠呀!”与毛女士一起来的同事不停叹气:“怎么可以这么照顾老人呀!”

记者靠近毛老汉身边,一股刺鼻的味道迎面扑来,毛女士气愤地说:“不知道多长时间没有洗澡了呢,身上都发臭了!”记者问老汉,护理员是不是每天都捆他,他艰难地吐出一个字:“是。”

在大家为老人做检查时,毛老汉的棉裤往下一掉,毛女士吃惊地发现,父亲右大腿有一处半个手掌大的伤痕。在送到治疗室后,医生将老人的裤子脱下,眼前的一幕让众人惊呆了:老人右大腿外侧的伤痕已经溃烂,臀部成了青紫



色的,惨不忍睹。医生说:“这是典型的褥疮,起码已经快半年了,如果再不处理,伤口会继续溃烂。”

医生表示,褥疮治疗应每天都要换药,还要做好护理。毛老汉手部的伤势并无大碍,但是,“病人的褥疮非常重,下一步天气逐步变暖,更不利于康复。病人早就应该送来医院了,怎么现在才送来呀!”

护理员称捆绑出于无奈

记者随后来到位于小心桥东街的老年教师公寓,公寓内4个老人一个房间,硬件设施还不错。毛老汉的护理员朱某是一名50多岁的中年男子。朱某承认,他的确捆绑了毛老汉。

他说,一个多月前,毛老汉患了褥疮,时不时地会用手抓伤口,造成感染。“因为中风,他左侧身子都不能动,生活完全不能自理,坐在轮椅上

也坐不太稳,怕他褥疮病情加重,我就给他戴了手套,把他的右手捆在轮椅上”。

朱某说,发现老汉患有褥疮后,他就通知了老汉的子女。毛女士对此矢口否认:“我今天才知道他患上了褥疮,病情都这么严重了,这让我们家属怎么想!”

朱某最后承认,他捆绑老汉的确是护理方式不当,以后他肯定不会再这样护理老人了。

公寓负责人顾国兴表示,护理员的确有责任,不能对老人采取这种简单粗暴的方法,这件事也说明了公寓在管理上不到位。他表示,护理员朱某已经工作4年了,也是经过培训上岗的,而且公寓有规定,老人出了任何事都要及时通知楼层管理员和相关负责人。毛老汉伤成目前这个样子,公寓的确有责任。

快报记者 顾元森 文/摄

遇到消费纠纷 来听听这堂讲座

快报讯(记者 朱俊俊)有消费的地方就会有纠纷,发生消费纠纷怎么办?投诉时要注意些什么?您手里掌握了哪些法律武器?明天上午,来自秦淮区法院消费者权益法庭的法官们,将为您献上一堂精彩的法律讲座。

看到预告的读者已经打来电话报名或者咨询。张先生是最早打进报名热线的,他一个月前刚买了一辆二手车,有一次不小心发生了碰擦,送到汽车修理店里去维修时,工作人员告诉他,这辆车曾经被大修过。这下张先生心理不甘了,他买车的时候,车主曾经告诉他车只使用了两年,没有发生过任何的车祸和损坏。张先生咨询,像他这种情况能不能退车。

刘先生最近也遇到了消费纠纷。近日,他买了一部手机,却总是自动关机,影响了他的生意。手机店虽然承认这是质量问题,也同意无条件退

货,但刘先生说使用这部手机,使他的生意遭受了损失,因为许多人打不通他电话,以为他不诚信,也失去了许多商机,刘先生询问,这些损失能否向手机店索赔?

当我们遇到消费纠纷时,有很多解决渠道,如与商家积极协商,到消费者协会投诉等。但如果这些都不奏效,那就只有到法院起诉。消费官司该怎么打?由谁来起诉?起诉谁?这里都有学问。

明天,秦淮区消费者权益法庭石小林庭长将带领资深权威法官,给读者提供专业的法律服务。

您可拨打96060,或登录www.lifenanjing.com.cn,进入论坛·读者专席·快报说吧报名。



离婚了,别动我的私房钱

■律师在线

王先生与李小姐于2001年6月结婚,当时,王先生月工资5000元,李小姐月工资1000元,双方约定,李小姐每月拿出工资800元,加上王先生每月拿出1500元为共同所有,双方的其他收入归各自所有,双方签有协议。今年初,王先生提出离婚,李小姐也同意,但她对王先生的个人存款10万元却主张按共同财产分割,现在双方发生争议。王先生打来电话问,李小姐的主张有法律依据吗?

南京金恒通律师事务所

主任张保强认为,按照我国《婚姻法》的相关规定,准许夫妻双方对财产的所有关系进行约定。对夫妻共同财产做约定,虽有一定的不公平因素,但是双方自愿为之,没有任何胁迫和诱骗,是真实的意思表示,是合法有效的。因此,这10万元存款应是个人财产,但对其他共同财产应平等分割。快报记者 宗一多

【今日在线】

张志华律师 江苏钟山明镜律师事务所

在线时间 9:30—11:00
电话:84783513



400元的长寿锅把鱼煎糊

快报讯(记者 陈岚)昨天,家住秦淮区雨花新村的陈先生告诉记者,前段时间他花400块钱买了一种“环保健康长寿锅”,但还没用到一个月就不能用了。

“我煎了一辈子的鱼,很少焦过,可是现在煎一面焦一面,最后一条鱼连皮都没有了,炒肉片的时候也一样!”陈先生说,近期他看到电视上反复播放一种名叫“十八元素”环保健康锅的广告,承诺20年不粘锅。过年的时候,他忍不住也买了一口锅回来。“当时买的时候还犹豫了一下,毕竟那么贵,一口锅的钱可以买20口锅了,可是最后还是被广告中宣传的能够延年益寿的功效打动了。”

随后,记者和陈先生一起拨打了该产品江苏办事处的咨询电话,一直处于无人接听

的状态,拨打南京区域经理的电话,也一直处于关机状态。在该产品的宣传资料上,记者看到这样一段话:“十八元素锅是我国投入巨资1.8亿资助研发的高科技产品,是我国第一个环保健康锅。由国家846攻坚计划小组经过数十万次的试验研发而成。”用1.8亿去开发一口锅?这不禁让人有些愕然。

在该产品的说明书上,记者看到其宣传的是,该产品顺利通过了国家18项检测,检测报告号为NO.QTC-6160x x x x。江苏省消费者协会投诉部的工作人员告诉记者,每一项检测都有一个号码,绝不可能18项检测都是同一检测报告号。记者还发现,这种锅从里到外都没有明确的商标标识、详细厂址、生产日期、生产材料等内容,也没有合格证。

小区垃圾8天没人管

快报讯(记者 李绍富 赵守诚)昨天上午,两辆拖拉机轰隆隆地开进浦口区顶山商城小区,堆了8天的居民垃圾总算开始往外清运了。但负责该小区管理事务的珍珠路社区主任朱自建无奈地说,这只是居民代表紧急磋商出的救急办法,没有物管,单靠社区出面请人运垃圾,绝非长久之计。

记者昨在该小区看到,每个垃圾桶四周都堆满垃圾,空气中飘浮着阵阵腐臭,居民们进出都要在垃圾堆中穿行。一连8天,这个小区的垃圾都没人管,住在这里的931户居民

直喊“吃不消”。

朱自建说,垃圾没人管,原因是物业公司突然“蒸发”了。他透露,2004年7月,振美物业公司接管这个小区,后因物管费收不上来而撤出了。随后由盛泉物业接管,结果还是收不上物管费,导致亏损,今年2月28日,盛泉物业也突然撤走了。

前天下午,社委会召集30多名居民代表开座谈会,大家提议每户每月出5元钱,由社委会出面,联系解决垃圾问题。同时,尽快成立业委会,聘请新的物业公司,共同管理好自己的家园。